



## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název práce:** K okolnostem ovlivňujícím identitu sociálních pracovníků

**Autor práce:** Jana Lhotáková

**Obor studia:** SCHP

**Posudek vypracoval:** dr. Ján Mišovič, CSc.

**Datum:** 12.4.2014

Autorka si zvolila stále aktuální téma, které se objevuje v nových souvislostech. Práci rozvrhla do tří teoretických a jedné empirické části. První kapitola charakterizující osobnost sociálního pracovníka pojala sociologicko-psychologicky. Tím, že zde zařadila kompetence a role sociálního pracovníka vytvořila základ, na nějž mohla navázat druhou kapitolou analyzující hlavní dimenze individuální, sociální a kolektivní identity, s důrazem na profesní identitu. Problematiku identity zakončila typologií sociálního pracovníka podle Musila.

Třetí kapitola se věnovala okolnostem, o nichž se v souvislosti s identitou ne vždy uvažuje. Jde zejména o nejasnosti kolem sociální práce v rámci samotného oboru, ale zejména vlivu médií na image sociální práce a sociálního pracovníka.

Autorka v této části naznačuje, že média ze své podstaty nemají zájem, ale někdy ani neumí prezentovat sociální práci v její komplexnosti. Mediální výstupy do značné míry ovlivňují veřejnost v tomto směru a někdy a napomáhají i zjednodušenému pohledu na tuto oblast.

Praktická část ovlivňovala teoretické pozice autorky. Ve své sondě oslovila pracovníky všech typů sociálních zařízení. Poznatky o významu, fungování osobní a kolektivní identity, o jejich vzájemném propojení jsou příznivé. Méně příznivě vyznívá zjištění, podle něhož polovina sociálních pracovníků nedokáže charakterizovat přínos sociální práce, ve srovnání s jinými pomáhajícími profesemi.

Výsledky naznačují, že ani křesťanské přístupy k sociální práci v standardním prostředí sociálních pracovníků nevyvolávají výraznější odezvu a hodnocení.

Za zdařilou pokládám operacionalizaci typologie sociálních pracovníků dle Musila. V jejím pojetí se jeví jako nejčastější typ profesionál, na rozdíl o předchozích průzkumů, kde se objevoval filantrop.

Autorka naplnila cíle své bakalářské práce a prokázala schopnost pracovat s teoretickými i empirickými poznatky. Text neobsahuje formální ani formulační nedostatky, proto práci doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.

*Ján Mišovič*